

Постановление ЦК КПСС

Об ошибках в проведении научно-атеистической пропаганды среди населения

Коммунистическая партия в соответствии со своей программой проводит научно-просветительную пропаганду материалистического мировоззрения, направленную на постепенное повышение сознательности трудящихся масс и на постепенное обострение их от религиозных предрассудков. При этом партия всегда считала необходимым избегать всякого обострения чувств верующих.

ИК КПСС рассказывает факты, свидетельствующие о том, что за последние времена в научно-атеистической пропаганде среди населения в ряде мест допускаются грубые ошибки.

Вместе развертыванием систематической критической работы по пропаганде естественно-научных знаний и избийской борьбы с религией, в отдельных центральных и местных газетах, а также в выступлениях некоторых лекторов и докладчиков допускаются ошибки, корреспонденты которых выдают против хулиганства и верующих, отправляющие антиатеистические обряды. Имеют место случаи, когда на страницах некоторых выступлений пропагандисты некоторым служащим церкви и верующим без всякого на то основания изображаются злодеями, не будущими представителями общества. В ряде районов со стороны местных организаций и отдельных лиц допущены случаи административного вымогательства и деятельности религиозных общинений и групп, а также грубого отношения к духовенству.

Подобного рода ошибки в антирелигиозной пропаганде в корне противоречат программе и политике Коммунистической партии по отношению к религии и верующим, являются нарушением неоднозначных указаний партии о недопустимости обострения чувств верующих.

ИК КПСС считает неправильным, что многие партийные организации устранились от поседневного руководства делами научно-атеистической пропаганды, не занимаясь о тщательном подборе пропагандистских кадров. К выступлениям в печати, лекциям и докладам первых лиц местных и центральных органов хулиганчики, знающие, главным образом, лишь анекдоты в баснях о церковнослужителях. Такой безответственный подход к работе авторов статей, лекторов, докладчиков и отсутствие нахождения контроля со стороны партийных организаций за правильным направлением научно-атеистической пропаганды наносит серьезный ущерб воспитательной, культурно-просветительской работе, проводимой среди населения.

ИК КПСС постановляет:

Обязать все об райкомы, крайкомы КПСС, ЦК комитетов союзных республик и все партийные организации решительно устранить ошибки, выявленные в выступлениях и письмах и в коем случае не допускать дальнейшего распространения неуважительных выражений, а также административного вымогательства в деятельности церкви. Необходимо иметь в виду, что обострение чувств верующих по отношению к церкви, духовенству, верующим гражданам несовместимо с линией партии и государства в проведении научно-атеистической пропаганды и противоречит Конституции ССР, преподавающей советским гражданам свободу совести.

В результате глубоких изменений социально-экономических условий жизни, ликвидации эксплуататорских классов, победы социализма в ССР, в результате успешного развития науки и общего роста уровня культуры страны большинство населения Советского Союза давно уже обособилось от религиозных пережитков; неизмеримо выросла сознательность трудящихся. Вместе с тем есть участники того, что имеются и граждане, которые активно участвуют в жизни общества, но не выполнили перед Родиной свой гражданский долг, находятся еще на первом этапе разного рода религиозных верований. К этим верующим вполне закономерно требовалось и предстоит помочь им в конце концов освободиться от религиозных заблуждений. Напомним, всякого рода административные меры и обострительные выпады против верующих и церковнослужителей могут привести лишь крах, привести к закрытию и даже уходу из них религиозных предрассудков.

При проведении научно-атеистической пропаганды следует учитывать, что нельзя обострять положение церкви в стране социализма с положением церкви в эксплуататорском обществе. В буржуазном обществе церковь является опорой и оружием господствующих классов, которые используют ее в целях подавления трудящихся. Это не исключает того, что отдельные церковнослужители и в капиталистическом обществе по ряду основных вопросов политики могут перейти и перейдут на точку зрения трудящихся. Однако эти церковнослужители, как свое появление, противоречат интересам эксплуататорских классов, подвергаются, как правило, всевозможным со стороны церковных и пропагандистских кругов капиталистических стран.

В зарубежной России Церковь верно служила самодержавию, помещикам и капиталистам, опиралась жестоко на эксплуатацию народных масс, подавляла волю рабочего класса, поддерживала капиталистическую революцию, в годы гражданской войны и позже многие религиозные организации, группы духовенства держали себя враждебно по отношению к Советской власти. В связи с этим отдельные служители культов прикасались к государству в ответственности не за религиозную, а за антиправительственную

деятельность, направленную против интересов советского народа, в угоду антиштабной контроверзы в международном империализме. Естественно поэтому, что борьба сопротивления, борьба против социалистического государства включала в себя и борьбу против тех реакционных представителей церкви, которые занимали враждебную советской народу деятельность. В настоящее время в результате победы социалистов и ликвидации эксплуататорских классов в ССР подорваны социальные корни религии, уничтожена база, на которую опиралась церковь. Служители церкви в своем большинстве, как свидетельствуют факты, также занимают теперь довольно позитивные позиции по отношению к Советской власти. Поэтому борьба против религиозных предрассудков в настоящее время должна рассматриваться как идеологическая борьба национального, материалистического мировоззрения против антинаучного, религиозного мировоззрения.

Несправедливые ошибки, допущенные в антирелигиозной пропаганде, не должны привести к ослаблению научно-атеистической пропаганды, являющейся составной частью коммунистического воспитания и имеющей своей целью распространение научных, материалистических знаний в массах и обострение верующих лиц под влиянием религиозных предрассудков.

Если по отношению к государству религия является частным явлением и потому церковь отделена от государства, то Коммунистическая партия, официальная на единственно верное научное мировоззрение — марксизм-ленинизм и его теоретическую основу — идеалистический материализм, — не может без耽учно, неизменно отнести к религии, как к идеологии, никакого общего и искренней с наукой.

Наша партия всегда считала и считает своей непреложной обязанностью всеми силами и средствами содействовать развитию естественных, технических и общественных наук. Только на основе современной передовой науки возможно всестороннее и полное использование в интересах всего человечества богатств природы. Только на основе науки можно добиться нового высокого подъема в развитии промышленности и сельского хозяйства, обеспечить дальнейший более разумный развитие производительных сил страны, помочь преобразованию общества и культуры уровня науки. Нехотя на этом, Коммунистическая партия и Советская власть, со всеми своими достоинствами и недостатками, в научных логиках и духе научного мировоззрения и ведут свою борьбу с религиозной идеологией, как с антинаучной идеологией. Коренная противоположность науки и религии очевидна. Если наука опирается на факты, на научный эксперимент и этого преверенные, подтвержденные жажды вымысела, то звезды церкви опираются лишь на байки и прочие предания, на фантастические вымысли. Современные научные достижения в области естествознания и общественных наук убедительно опровергают религиозные ложи. Наука не может мириться с религиозными вымышленными представлениями о жизни природы и человека, потому что она несовместима с религией. Наука помогает человечеству все глубже и глубже познавать обективные законы развития природы и общества, помогает поднять силы природы на службу человека, наука собирает по-высшему сознательности и росту культуры человека: религия же затягивает сознание человека, обрекая его на пассивность перед силами природы, сковывает его творческую активность и инициативу.

Читавши все это, партия считает необходимым проведение глубокой систематической научно-атеистической пропаганды, не пользуясь при этом, однако, обострением религиозных чувств верующих, а также служителей церкви.

ИК напоминает, что в основе научно-атеистической пропаганды следует положить популарное разделение изображение важных явлений в жизни природы и общества таких вопросов, как строение вселенной, происхождение жизни и планет на земле, достижения в области астрономии, биологии, физиологии, физики, химии и других наук, подтверждающих правильность материалистических взглядов на развитие природы и общества.

ЦК КПСС подчеркивает, что проведение научно-атеистической пропаганды требует самого внимательного, заботливого отношения к отбору лекторов, докладчиков, авторов статей и брошюр на антирелигиозные темы. К этой работе должны привлекаться исключительно квалифицированные в научном отношении кадры: ученые, преподаватели, работники техникумов и вузов, врачи, специалисты сельского хозяйства, работники различных научно-исследовательских учреждений, деятели литературы и искусства и другие, способные с позиций материалистического мировоззрения убедительно разъяснять антинаучный характер религии.

ИК КПСС считает, что положительные результаты в воспитательной работе, направленной на преодоление религиозных пережитков, могут быть достигнуты лишь при условии дальнейшего подъема всей нашей культурно-просветительской работы среди граждан, значительного улучшения деятельности дворов культуры, клубов, библиотек, читален, лекториев, парков культуры и отдыха, и других культурно-просветительских учреждений. Поэтому задача докладчиков, государственных и общественных организаций состоит в том, чтобы коренным образом улучшить культурно-просветительскую работу среди населения и тем самым добиться дальнейшего повышения культурного уровня трудящихся.

ЦК КПСС Н. ХРУЩЕВ.

Повысить уровень идеологической работы

Коммунисты Южуралмашэ́да обсудили вопрос о состоянии и мерах улучшения идеологической работы в заводской партийной организации.

Докладчик — секретарь парткома боя Бреески и выступил лично в присутствии коммунистов учащихся, чтобы показать, что в работе коммунистов на заводе есть недостатки, а также предложил организовать несколько улучшений работы по позитивному пространению членов и капиталистов партии, чтобы избавить их от содержания Напольского, сказавшим меры по ликвидации нарушений принципа борьбоводности.

Однако недостатки до конца не изложены.

В отдельных кружках занятия проходят неорганизованно на некром идеино-теоретическом уровне. Коммунисты тт. Бондарев, Масловский, Черышев, Рябков проявляют недисциплинированность — они ни разу не присутствовали на занятиях. Напольский и тт. Орехов и Шакин не посещают семинары, проводимые рабфакомом КПСС, плохо готовятся к занятиям, проводят их сухо, в отрыве от здания, стоящих перед коллективом машиностроителей.

Привередой установлено и то, что часть коммунистов, пожелавших повысить идеино-теоретический уровень путем самостоятельного чтения политической литературы, по сию пору либо собирается приступить к учебе. Таким образом, нач. производственно-психологического отдела тт. Левкович, нач. планирово-производственного отдела тт. Решинов, начальник резонансно-строительного цеха тт. Бураков, механик машиностроительного цеха тт. Пирогов, секретарь парторганизации слабо осуществляют контроль за политическим самообразованием коммунистов.

Слабо практикается на заводе подпольно-воспитательная работа, особенно в отдельных молодежных цехах, в отдельных и общежитиях теплоек читается лекции и токсиги. Созданные при парткоме группы лекачиков в течение длительного времени бездеятствуют.

Ухищрение воспитательной работы привело к тому, что среди молодых рабочих участия в слушаниях нарушений трудовой дисциплины. Особенно много прогулов и опозданий допущено в цехах — сборке коксовых машин, обработкой кузнецко-прессовыми и механическими № 2. Не посещают глубокого характера научно-атеистической пропаганды зал зрителей.

В цехе подпортачников не уделяют должного внимания на гайдунской агитации. На многих производственных участках нет звукозаписи и плакатов, привлекающих к борьбе за производственную деятельность труда, экономию труда, электротехники, топлива, азота, энергии, за построение выполнение пятилетнего плана. В первом и втором механических цехах в здании прокомплектского соревнования не выпущено ни одного номера стендатов, в конструкторском отделе газета не выходит уже в течение восьми месяцев.

Собрание обжало парткома и секретарей первичных парторганизаций добиться краткого периода идеологической работы, поставить ее так, чтобы она способствовала более успешному решению всех хозяйствственно-политических задач.

Д. Петров.

За коллективную безопасность в Европе

ПАРИЖ, 12 ноября. (ТАСС). Находу с официальными представителями 36-й годовщины перемирия с Германией в первой мировой войне, ячейка по всей Франции и французским группам народных манифестаций в собрании. Как сообщает газета «ЮМАНТЕ», в городах и населенных пунктах жители собирались на площадях, в парках, муниципальных садах и на площадках, чтобы почтить память французов, погибших во время войны против германской и английской Германии. Потом новому из этих митингам зачитывались обращение Французского союза бывших фронтовиков, в котором говорится: «Французский союз бывших фронтовиков подтверждает свое выражение отечественного единства, возрождения членов митингов».

Он выражает пожелание, чтобы решение германской проблемы было найдено в рамках системы коллективной безопасности, создающей условия для всеобщего, постепенного, одновременного и контролируемого разоружения, и чтобы были отвергнуты любые меры, могущие ускорить во всем мирегонуку оружия, что следило бы безнадежным проведением переговоров.

Попытки империалистов сорвать соглашение о перемирии в Индо-Китае

ШАНХАЙ, 12 ноября. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Газета «Нян да» опубликовала статью, в которой пишет, что США, не достигнув своих целей на Женевском собрании, продолжают непосредственно вмешиваться в дела Индо-Китая. Они изыскивают всевозможные способы, чтобы сорвать подписание в Женеве соглашения о перемирии.

Недавно американский президент Эйзенхауэр назначил Болдинса новым послом США в Индо-Китае. Несколько Эйзенхайра Болдинс, вынужденный спонсированном императором США по Вьетнаму (Южному) в конце посла для «демократической демократической миссии». — Ред.) с главой цели проводимых в жизни агрессивного государства в Юго-Восточной Азии, усилившиеся соглашения с китайской армией и оказания помощи Иго Дин Демину в укреплении его положения. Болдинс является американским генералом, привыкшим участвовать в агрессивной войне в Корее.

Американские империалисты вовлечены в конфликт в Юго-Восточной Азии.

Требования австрийских текстильщиков

ВЕНД, 12 ноября. (ТАСС). С 8 по 10 ноября в Вене состоялась конференция профсоюза рабочих и служащих текстильной промышленности, входящего в обединение австрийских профсоюзов (ОАП). В работе конференции приняли участие четыреста делегатов, представлявших 106 тысяч членов профсоюза.

В своих выступлениях различные члены профсоюза подчеркнули критику политики коалиционных партий. Они потребовали общего повышения зарплат, отмены конституционного закона о возмещении имущества погибшему рабочему классу химикам, Штаргерам, запрещения

об установлении прочного мира в Европе и во всем мире.

Эти обещания были однозначно склоны на масштабах трех

тысяч митингах в городах перво-

го круга Парижа, Сен-Леена, Осервилье, Вильшилье и многих

других городах и населенных

пунктах.

Почетный председатель Национального собрания и мэр Лион, Эдуард Эрро, во время вчерашней представительницы Республиканской ассоциации бывших фронтовиков, которые заявили, что они будут продолжать борьбу против милитаризации Западной Германии.

В своем ответном слове Эрро заявил, что он полностью согласен с такими позициями и считает, что создание единого фронтового союза является необходимостью.

«Я приветствую это», — сказал он, в связи с тем, что это отнюдь не поиски мира.

И сохраняю верность доцтре, которую я так же, как в 1924 году, всегда занимал. Она не изменилась, и ее можно выражать словами: арбитраж, безопасность и разоружение.

Настоящее решение проблемы — это мир неделим.

Безопасность является колективной и должна распространяться на все нации. Именно к достижению этой цели я направляю все свои усилия...».

К сессии Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ, 12 ноября. (ТАСС).

В коммюнике для печати секретариат Всемирного Совета Мира сообщает:

В открывшейся 12 ноября в Стокгольме сессии Всемирного Совета Мира ожидается участие

около 400 человек. Положение

участников сессии составят

приглашенные лица, которые,

как обычно, будут иметь право

не только высказываться, но

также и голосовать. На сессии

будет представлено 60 стран.

Первым вопросом в повестке дня сессии станет германская проблема, вопрос о европейской безопасности. Видный австралийский физик профессор Э. Бурхард, который в настоящее время работает в Лондонском университете, откроет дискуссию на эту тему, а затем — на тему о разоружении, атомном оружии.

Ряд видных общественных деятелей в своих выступлениях подчеркнет огромную важность предстоящей сессии Всемирного Совета Мира.

РОСТ ДОХОДОВ ЗЕМЛЕДЕЛЬЧЕСКИХ КООПЕРАТИВОВ ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 12 ноября. (ТАСС). Земледельческие производственные кооперативы Венгрии приступили к подсчету итогов сельскохозяйственного года.

Сельскохозяйственный кооператив имени Кошута в прошлом году недельный фонд составил всего лишь 74 тысячи форинтов, в нынешнем году он возрос почти до 600 тысяч форинтов. Появилось и благосостояние членов кооператива.

Доходы земледельческих производственных кооперативов возросли также в ряде других мест.

ИЗДАНИЕ В ПОЛЬШЕ РУССКОЙ И СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ВАРШАВА, 12 ноября. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, систематическое расширение культурной связи между народом Польши и Советским Союзом находит, в частности, свое выражение в постоянном росте издающих в Польше переводов книг русских и советских авторов. За десять лет существования народной Польши на польском языке издано в общей

сложности 5614 названий книг русских и советских писателей, общим тиражом 97111 тысячи экземпляров.

О размахе издательской работы свидетельствует тот факт, что, только в 1952 — 1954 гг. в Польше выпущено из печати 2651

издание переведов советских книг тиражом в 41526 тысячи экземпляров.

ПРОИЗВОДСТВО ТРАНСПОРТОВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 12 ноября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, в течение пяти лет чехословацкая промышленность выпустила только для нужд чехословацкого села 14363 трактора. В ближайшие три года количество тракторов в чехословакском сельском хозяйстве значительно увеличится, что будет способствовать дальнейшему бы-

строму развитию сельскохозяйственного производства.

Увеличивается спрос на чехословацкие тракторы и за границей. В настороне времени Чехословакия экспонирует свое тракторы в 47 странах. Чехословацкие конструкторы работают над улучшением существующих типов тракторов, а также над конструктированием новых типов.

СТРОИТЕЛЬСТВО ЗДАНИЙ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ В НАРОДНОМ КИТАЕ

ПЕКИН, 12 ноября. (ТАСС). В Китайской Народной Республике ежегодно осуществляется строительство новых зданий для учебных заведений. В этом году в Пекине, Мукдене, Шанхае, Тяньцзине и других городах Китая для гостей страны тысячи юношей и девушек открылись здания новых спортивных, технических, медицинских, научно-исследовательских, технико-учебных, здравоохранения, жилых и других зданий.

По сообщению газеты «Дзиньчжигао», в крупнейшем городе Северо-Восточного Китая — Мукдени в этом году для учебных заведений построено 21 крупное здание и расширены 17 зданий. Более 30 тысяч учащихся получили благоустроенные спортивные, технические, медицинские, научно-исследовательские, здравоохранения, жилые и другие здания.

В БОРЬБЕ ЗА МИР

БРИССЕЛЬ, 12 ноября. (ТАСС). Вчера в Бельгии отмечалась 36-я годовщина со дня образования первого антифашистского союза рабочих и крестьян, заключенного в результате подписания гоманско-митильского соглашения в первой мировой войне.

Борьба гоманско-митильского соглашения в первом мире, а также и других городах состоялась демонстрации участников первой мировой войны, антифашистов и членов национальных организаций, прошедшие под лозунгом обединения всех сил в борьбе за мир, против возрождения германского «террора».

В Брюсселе, Антверпене, Льеже и других городах Бельгии отмечалась 36-я годовщина со дня образования первого антифашистского союза рабочих и крестьян, заключенного в результате подписания гоманско-митильского соглашения в первой мировой войне.

В Брюсселе, Антверпене, Льеже и других городах Бельгии отмечалась 36-я годовщина со дня образования первого антифашистского союза рабочих и крестьян, заключенного в результате подписания гоманско-митильского соглашения в первой мировой войне.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

РОСТ РЯДОВ КОМПАРТИИ ИНДИОНИИ

ДЖАКАРА, 12 ноября. (ТАСС). В замысле для печати генерального секретаря Компартии Индонезии Альфа сообщается:

«Послание № 1 города ОРСК ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР членов (юношей и девушек), имеющих среднее образование.

Желающие поступить в училище должны явиться лично в учебную часть в часы занятий, по адресу: г. Орск, проспект имени Ленина, дом № 1.

Техническое училище № 1 города ОРСК ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР членов (юношей и девушек), имеющих среднее образование.

Желающие поступить в училище должны явиться лично в учебную часть в часы занятий, по адресу: г. Орск, проспект имени Ленина, дом № 1.

Типография газеты «Орский рабочий» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на печатание различных бланков, первоначальные работы, изготовление каукаузовых штампов и печатей, а также металлических печатей и штампов на материалах заказчика.

Обращаться: г. Орск, ул. Советская, 84.

Заказ № 7564 Тираж 94000

4-68, оттиск, скрепка — 2-59, партийный оттиск — 2-59, 499, оттиск писем — 4-92, заявка на издастство — 2-66, бухгалтерия — 5-51.